

«ЛЕГАЛЫ» И «НЕЛЕГАЛЫ» В ОДИНАКОВЫХ УСЛОВИЯХ

КРЫМСКИХ ТАКСИСТОВ ШТРАФУЮТ, ПОТОМУ ЧТО У ЧИНОВНИКОВ НЕТ ПРОЦЕДУРЫ РЕГИСТРАЦИИ СТР. 3 | ЗАКОН



У «МОРЖА» ВЗГЛЯД ЯРЧЕ, А ШУБА ТОНЬШЕ

ТАК СЧИТАЮТ ЛЮБИТЕЛИ ЗИМНЕГО ПЛАВАНИЯ. "ГАЗЕТА" НАБЛЮДАЛА ЗА МАССОВЫМ ЗАПЛЫВОМ СТР. 4 | РЕПОРТАЖ







Ялта, Алушта 🦯

Феодосия

Джанкой +9...+4°C

НОВЕНЬКИЕ, ЖЕЛТЕНЬКИЕ

Вчера в Симферополе Глава РК Сергей Аксенов вручил ключи от 30 новых автобусов представителям местных властей Алушты, Армянска и всех районов Крыма. Они куплены на средства федерального бюджета.

Всего для крымчан закуплено 82 автобуса. Остальные машины будут переданы регионам полуострова до 20 марта. На приобретение 82 автобусов из федерального бюджета направлено почти 124 млн рублей, сообщает Крыминформ.

ИСТОРИЯ В ФОТОГРАФИЯХ | Главные герои

Вспомним, как это было

В Симферополе состоялась презентация

тематического фотоальбома «Крымская весна»

отоальбом, посвященный событиям Крымской весны, представили в Симферополе. Дату презентации выбрали неслучайно: ровно год назад, 11 февраля 2014-го, Верховный Совет Крыма принял декларацию о независимости республики.

В альбоме собраны уникальные фотографии, которые сегодня можно смело назвать историческими. Снимки охватывают период с начала формирования отрядов самообороны 23 февраля 2014 года до вступления в должность первого избранного главы Крыма. Издание подготовлено и разработано специалистами Министерства внутренней политики, информации и связи РК, отпечатано в государственной типографии «Таврида».

– Кроме приветственного слова трех главных героев Крымской весны (Сергея Аксенова, Владимира Константинова и Олега Белавенцева), в этой книге не найдете ничего, кроме фактов. А фотографии и есть факты, – отметил вицепремьер крымского правительства Дмитрий Полонский.

Для создания фотоальбома были использованы снимки из разных источников: от фотоархивов пресс-служб президента РФ и крымских органов власти до фотографий из Интернета, сделанных очевидцами событий годичной давности. Главной задачей

создателей альбома было передать настроение и атмосфецах книги соседствуют профессиональные и любитель-

ру событий Крымской весны. Именно поэтому на страни-

– Когда я листал уже готовую книгу, у меня создалось ли собирать отряды самообовпечатление, что мы вновь пе- роны на площади перед Госу-

реживаем те события, участниками которых были. Это очень важно – оставлять такие свидетельства об уходящем времени, об истории, которую мы делали самостоятельно. Год прошел как один день! Казалось бы, еще вчера мы начадарственным Советом, а сегодня у нас проходит очередное заседание Совета министров, мы принимаем очередные решения уже в российском Крыму, – отметил Дмитрий Полонский.

Он добавил, что результаты социологического опроса, проведенного в Крыму, показали,

что крымчане по-прежнему верны своему выбору на референдуме и это вселяет надежду

– Главные герои, конечно же, крымчане, и все, что мы сделали под их руководством, по их воле и под их диктовку, мы сделали правильно! – подыто-

Фотоальбом «Крымская весна» вышел тиражом всего 1000 экземпляров. Это подарочное издание, и оно не предназначено для продажи. Желающие смогут ознакомиться с содержанием книги в библиотеках и других социальных учреждениях полуострова.

Мария ЛЕБЕДЕВА.

KOPOTKO I B POCCUM

Полностью вышли из договора

♥ ВЕНА. Представитель МИДа Антон Мазур сообщил, что Россия с 11 марта 2015 года полностью приостанавливает действие Договора об обычных вооруженных силах в Евро-

Об этом решении было объявлено в Вене на пленарном заседании Совместной консультативной группы (СКГ) по Договору об обычных вооруженных силах в Европе.

Уроки, посвященные Крыму

сте», посвященный первой годовщине вхождения Крыма в состав России. Тематические уроки проведут для учащихся 1-11-х классов, рекомендации по проведению и содержанию уроков направлены министерством во все субъекты Российской Федерации. На уроках о Крыме российским школьникам расскажут об истории полуострова.

Зарплата премьера уменьшится вдвое

 СИМФЕРОПОЛЬ В 2 раза сократит свою зарплату крымский премьер. «Сейчас финансирование должностных лиц, к сожалению, пока невысокое. Но я в состоянии сократить вдвое себе зарплату. Проект указа готовится, на этой неделе он будет опубликован», - отметил Глава РК Сергей Аксенов.

ЦИФРА

предусмотрено В Крыму для передачи участков населению.



продовольственная компания» Михаил Курков

ЗАСЕДАЕТ ПРАВИТЕЛЬСТВО | Главные проблемы

Землю бесплатно дадут сельской интеллигенции

Совет министров обсудил самые острые вопросы нашей жизни – рост цен и коррупцию

Вчера крымское правительство утвердило перечень специальностей граждан, работающих в сельской местности, которым земельные участки будут предоставлять в безвозмездное пользование.

Интеллигенты в поле

Среди льготников, кроме врачей и аграриев, появились дирижеры, музыковеды, режиссеры, декораторы, театроведы, хореографы, ювелиры, дизайнеры, живописцы, скульпторы и даже кинопродюсеры, которых в сельской глубинке редко встретишь. Будем надеяться, что теперь должности в крымских селах — в тех же уцелевших клубах, библиотеках и школах станут особо востребованы. Полный перечень можно увидеть на сайте правительства (http://rk. gov.ru/rus/file/pub/pub_240643.pdf)

Война с ценами

На заседании Совмина снова подняли вопрос о контроле за наценками в торго-

Минпромполитики РК предложил проект меморандума между Совмином, производителями продовольственных товаров и субъектами оптовой и розничной торговли. Подписание меморандума даст сдерживающий эффект ценам на социально значимые продук-

Андрей Скрынник, министр промышленной политики объяснил:

– Предусматривается ограничение торговых надбавок в оптовом сегменте не более 8 процентов и в розничном – не выше 15 процентов. Учтены все предложения подписантов меморандума – это пока 28 предприятий.

На заседании отметили, что после подписания меморандума безусловное выполнение его условий будет контролировать как Совмин Крыма, так и правоохранительные органы, поскольку подписанты меморандума идут на упомянутые ограничения осознанно.

Министр экономического развития республики признал: ситуация с ценами в РК, по сути, стала неуправляемой. Их рост достиг 42,5 процента, причем причины этого даже не связаны с проблемами Керченской переправы.

Министр экономического развития Крыма Николай Коряжкин возмутился непомерными аппетитами местных торговых сетей, которые берут сверху, как минимум, 10 процентов так называемых ретро-бонусов. Проще говоря, порой, чтобы заключить договор поставки с торговой сетью, последнюю приходится

мотивировать: предоставлять различного рода бонусы за продажу малоизвестных в торговом обороте товаров, причем это касается всех групп товаров.

Сергей Аксенов, глава Совмина РК,

– Но эти бонусы – наличные деньги, которые директорам потом передаются. Уже такие эпизоды были, когда встал вопрос, что необходимо разместить на полках товары, которые завезены сюда по реальной стоимости всего с 5-6-процентной наценкой. Тут же некоторые сети начали отзваниваться, мол, дайте еще 10 процентов в карман. Глава республики заявил, что вопросом двойных наценок займутся правоохранительные органы, поскольку налоги с "наличных бонусов" сетевики вряд ли платят.

Еще одним способом борьбы со спекуляцией станет месячник борьбы с посредниками. За создание препятствий постав-

щикам со стороны торговых сетей Минэкономики предложило ввести штрафные

Война с коррупцией

На заседании обнародовал свежие результаты проверок Комитет по противодействию коррупции. Один из эпизодов касался симферопольского строительного техникума, где не досчитались горючесмазочных материалов, купленных для обогрева зданий техникума на 4,3 млн руб. Александр Акшатин, глава комитета

– Деньги бюджетные были потрачены, на сегодняшний день нет ни ГСМ, ни денежных средств. Ни руководитель, ни главбух пояснить, куда все девалось, не могут. Искать миллионы теперь будут правоохранители.

Не менее впечатляющий коррупционный эпизод связан с бывшим руководителем ГУП Крымского управления капитального строительства Александром Голубом, который успел написать заявление до проверки, установившей, что 19 февраля 2015 года ГУП заключил договор подряда на строительство жилого дома для военнослужащих в Севастополе с предприятием, собственником которого Голуб являлся до своего назначения на госдолжность в ГУП. В настоящее время корпоративные права этого предприятия переданы собственником его дочери. То есть 36,3 млн бюджетных рублей для достройки многоквартирного дома началь-

ник ГУП передал прямой родственнице... Антикоррупционные проверки по Крыму только начались, так что продол-

Ольга НАГОРНАЯ.

ВЕСТИ ИЗ РЕГИОНОВ

Р НИЖНЕГОРСКИЙ РАЙОН

Такое не забывается

Нижнегорская районная библиотека имени Н. В. Гоголя выпустила брошюру «Крымская весна-2014: Как это было» и провела ее презентацию в местной школе-лицее. Отдельные герои документального повествования - участники прошлогодних событий Сергей Пышнограев, Вячеслав Шевченко, Ирина Швайко, Сергей Жовтовский – пришли на встречу с лицеистами. Они напомнили, что 25 февраля нижнегорский отряд самообороны одним из первых прибыл на блокпост Чонгар, оставленный регулярными войсками. Лишь через три дня на охраняемый нижнегорцами рубеж подошло подкрепление.

В Санкт-Петербурге – крымский центр

С этой новости в крымской столице началось заседание совета по вопросам поддержки и развития предпринимательства при главе администрации города. Первый опыт успешного сотрудничества уже имеется. Так, ТД «Содружество Крым» и предприятие «Ирсэт-Центр» начали совместную работу по внедрению на предприятиях полуострова высокотехнологичных светодиодных ламп. Прорабатывался вопрос строительства сборочной площадки по производству различной световой арматуры. По ходу совещания предприниматели сделали ряд коммерческих предложений в сфере реконструкции дорог, медтехники, переработки мусора и других.

О СИМФЕРОПОЛЬСКИЙ РАЙОН

Настроены поддерживать детский спорт

В школе села Первомайского открыт специализированный зал для занятий по карате стиля киокушинкай. Одновременно в нем могут тренироваться нескольких десятков спортсменов. Зал оснащен современным спортивным инвентарем. Проект реализован при поддержке местной организации «Единой России», которую возглавляет Михаил Макеев – глава администрации района. По его словам, зал для единоборств в Первомайском – первый в череде новых спортивных площадок и объектов в рамках курируемого единороссами проекта «Детский спорт».

Р КРАСНОГВАРДЕЙСКИЙ РАЙОН

Медалью бабушки гордятся внуки

В селе Петровка Красногвардейского района поздравляли с 90-летием участницу Великой Отечественной войны Анну Яковлевну Матюшенко. В гости к бабе Ане, как зовут именинницу и бывшую трактористку односельчане, приехали руководители района и совета ветеранов. Анне Яковлевне торжественно вручили юбилейную медаль в честь 70-летия Победы. Поздравить бабушку не забыли и два ее любимых внука и четверо правнуков.

У <u>КИРОВСКИЙ РАЙОН</u>

За взятку полицейскому – до 10 лет тюрьмы

Задержан 38-летний местный житель, который пытался дать взятку сотруднику полиции. Мужчина предлагал деньги за то, чтобы его не привлекли к ответственности за появление в общественном месте в нетрезвом состоянии. В отношении крымчанина возбуждено уголовное дело по ч. 3 ст. 291 УК РФ. Санкция этой статьи предусматривает наказание в виде штрафа в размере до 80-кратной суммы взятки либо лишения свободы на срок от пяти до 10 лет со штрафом в размере 60-кратной суммы взятки.

О СИМФЕРОПОЛЬ

38 ветеранов получат квартиры

На проспекте Победы, 211, завершается строительство дома, в котором получат квартиры ветераны Великой Отечественной войны. Всего в Крыму около 200 ветеранов нуждаются в улучшении жилищных условий. Каждый ветеран имеет право получить из бюджета субсидию в размере 1,044 млн рублей, за счет которой может приобрести или построить жилье. Министерство 2 марта заключило соглашение о получении еще 135 млн рублей на обеспечение в текущем году жильем 129 ветеранов.

Самый благоприятный для семейного отдыха

Туристический портал Travel.ru составил рейтинг 20 российских городов по стоимости путешествия с детьми, и по его итогам первое место завоевал Судак с бюджетом 2830 рублей, опередив Сочи, Санкт-Петербург и Москву. Стоимость отдыха рассчитывалась на семью из трех человек – родители и 10-летний ребенок. В нее вошла цена за сутки проживания в недорогой гостинице, обед, посещение музея или достопримечательности, интересной для детей.

БОЛЬШОЙ ГОСТЬ | Контакты

Крым – пример настоящей демократии

Вопреки позиции своего правительства, в Крым с визитом прибыл бывший премьер-министр Японии



Японии Юкио Хатояма во время пресс-

конференции в Симферо-

премьер-министр Японии Юкио Хатояма прибыл с трехдневным визитом в Крым. Нынешнее правительство Японии осудило его решение посетить полуостров и призвало воздержаться от этой

Программа пребывания Юкио Хатояма предусматривает посещение культурно-исторических объектов на ЮБК, встречи с руководством Крыма и Севастополя. Также гость из Японии пообщался со студентами и сотрудниками Крымского феде- останется в мировой истории рального университета, у кото- как одно из наиболее знаковых рых узнал, как они живут спустя год после присоединения Крыма к России.

Вчера в Симферополе экспремьер Японии провел прессконференцию.

– К сожалению, Япония форветствии с позицией Запада,

прежде всего США, – подчеркнул Юкио Хатояма. – И на этом основании были приняты санкции в отношении России. И тот факт, что в таких условиях наша делегация посещает Крым, естественно, воспринимается японским правительство как недопустимое поведение. Позиция МИДа Японии не является единственно правильной и единственно возможной в данных обстоятельствах.

Он еще раз подчеркнул, что референдум был проведен в соответствии с демократическими принципами и навсегда событий. А еще, по мнению экс-премьера Японии, крымчане своими действиями продемонстрировали пример настоящей демократии.

– Я имел возможность собственными глазами увидеть, мирует свою позицию в соот- что крымчане живут вполне счастливо, – ответил Юкио Ха-

тояма. – Их выбор в пользу вхождения в состав России был сделан, и, это совершенно очевидно, не под влиянием какогото вооруженного воздействия, а в связи с собственными чаяниями и умонастроениями. Очень стыдно, что информация в западных и японских СМИ преподносится однобоко. Нужно иметь смелость признавать и доносить до общественности реальные факты.

Журналисты напомнили гостю, что раньше крымчанам был открыт весь мир. А сейчас из-за санкций у них все больше возникает островная психология. Как известно, в истории Японии тоже были периоды, когда она жила закрытой от

– Я слышал, что существует проект строительства моста между Крымом и материковой частью России, – сказал экспремьер Страны восходящего солнца. – Однако если говорить

об островном статусе, который формируется в Крыму, не знаю, насколько уместно проводить параллели с японской изоляцией, которая была в ранние эпохи. Но даже в тот период Япония поддерживала связи с несколькими странами. Сейчас в отношении России действуют санкции. И для того чтобы их снять, вполне вероятно, нужно будет и со стороны Японии доносить определенную позицию до американского правительства, американских властей.

– Если представить, что сейчас нет санкций, каким бы образом Япония сотрудничала с Крымом?

– В первую очередь сотрудничество возможно в области промышленности, передачи технологий. Мне рассказали, что промышленность в Крыму не развивалась в последние 23 года нахождения в составе Украины. Но при этом крымчане сохранили определенный промышленный и экономический потенциал. И если бы были сняты санкции, то, конечно, я думаю, были бы востребованы японские так называемые передовые технологии.

Юкио Хатояма заявил также о готовности способствовать развитию культурных и гуманитарных связей между Крымом и Японией. К слову, бывший премьер-министр Японии на данный момент является руководителем общества дружбы «Япония – Россия», а еще возглавляет организационный комитет фестиваля русской культуры в Японии. На вопрос, не опасается ли он возвращения на родину после визита в Крым, Юкио Хатояма ответил кратко:

– Если бы я опасался возвращения в Японию, то, наверное, не приезжал бы сюда вовсе. Я привычен к правительственной критике. Она лишь подчеркивает значимость нашего визита.

Елена ПЛУТАЛОВА.

РАБОТАЕТ КОМИССИЯ | Право

Льготы для реабилитированных

На заседании комиссии по восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий в Совете министров Крыма обсуждали отчет о проделанной работе, в частности говорили о связях с общественностью.

Вице-премьер РК Руслан Бальбек отчетом остал-

– Никакой работы не проведено, – отметил вице-

Он настоятельно рекомендовал членам комиссии в ближайшее время наладить деятельность общественных приемных, на заседании утвердили график приема граждан.

– Каждое заседание мы будем начинать с отчета по работе с общественностью, - сказал Руслан

Члены комиссии обсудили также предоставление льгот реабилитированным. Вице-премьер отметил: чтобы в дальнейшем они смогли воспользоваться всеми видами льгот, которые предоставляет государство, надо изучить нормы, установленные в других субъектах РФ, и внести предложения в Государственный Совет и Совет министров РК по разработке и реализации направлений государственной политики, касающихся прав реабилитированных.

Чтобы крымчане смогли увидеть проекты и информацию о работе комиссии, в скором времени заработает информационный портал.

Ирина ШАПАР.

ЗЕМНЫЕ ЗАБОТЫ | Весенний сев



Породистым буренкам качественные корма

За неделю решили справиться с весенним севом земледельцы хозяйства при Академии биоресурсов и природопользования ФКУ, что находится в пригороде Симферополя. Хотя хозяйство называется учебно-опытным, но в нем около 2000 гектаров засеваемых площадей. Озимые уже дали дружные всходы на 1000 га. Сейчас в окрестностях села Солнечного идет сев яровых культур. По словам управляющего Алексея Нордгаймера, под ранний овес и посевы на зеленый корм отведено 220 гектаров. Еще 440 га будут заняты сорго, кукурузой, многолетними травами – люцерной и эспарцетом.

При хозяйстве Академии БиП существует животноводческий комплекс, поэтому потребность в кормах надо обеспечивать в круглогодичном режиме. Ставка на качественную кормовую базу и ее расширение нужна вузу и для реализации проекта по созданию племенного центра. В нем будут выращивать продуктивные породы скота молочного и мясного направлений.

Сергей МАЛЬГАВКО, фото автора.

ЖИЗНЕННО ВАЖНО | Вода Крыма

Стакан наполовину пуст?

«Газета» вновь выясняла, сможем ли мы обойтись без Северо-Крымского канала

Сегодня тема воды и Северо-Крымского канала для Крыма хронически актуальна. Построенный в шестидесятые годы прошлого столетия канал обеспечивал полуостров днепровской водой на 85 %, а это около 400 тыс. га. С апреля прошлого года крымские власти ведут переговоры и готовят документы, необходимые для заключения договора о поставках воды, но украинская сторона отказывается сотрудничать «по политическим мотивам».

емого, но маловероятного открытия канала. Смогут ли крымчане обойтись без этой воды? И насколько возможно полное перекрытие канала технически?

Где густо, а где...

В прошлом году из-за нехватки воды сельское хозяйство полуострова уже понесло значительные потери. Почти полностью потерян урожай риса. К тому же некоторые районы (Керчь, Феодосия, Судак, частично Симферопольский район) почти полностью обеспечивались днепровской

19 марта – дата предполага- ли не только фермеры, но и городские потребители. Но любые изменения в рабо-

те канала скажутся не только в Крыму, но и на территории Украины – он начинается с Каховского водохранилища. Пока «лишнюю» воду из уникальной гидрологической системы планируют сбрасывать по отводному каналу в Черное море. Однако экологи утверждают, что в случае паводков подтопление Херсонской области неизбежно, ведь Северо-Крымский выполнял две задачи – орошения полуострова и регулирования уровня воды.

Также канал питал семь водохранилищ – Керченское, водой, и ее недостаток ощути- Межгорное, Феодосийское, лиораторов. Только тогда мы

Фронтовое, Ленинское, Самарлинское и Старокрымское. Уровень воды в них сейчас очень низок. В то же время водоемы, в которых забор воды идет, например, за счет талой воды с гор, переполнены.

Каждый делал что хотел

Как сейчас обстоят дела с водоснабжением полуострова? Генеральный директор ГУП РК «Вода Крыма» Александр Шептунов рассказывает, что при поддержке Правительства РФ разрабатывается единая сеть водоснабжения полуострова.

– Мы сейчас только разрабатываем проект единой системы водоснабжения. До этого момента никто даже до конца не представлял, как она функционирует. Не было единой карты водопроводов. Каждый делал что хотел. Сейчас стоит задача создания единой системы, где были бы учтены все нужды как жителей, так и ме-

сможем эффективно распределять имеющиеся у нас ресурсы, – заявил Шептунов.

По оценкам независимых

специалистов, на решение проблемы водоснабжения Крыма может понадобиться около трех лет (и, разумеется, интенсивное финансирование). Изначально необходимые бюджетные инвестиции оценивались в 100 млрд рублей. На данный момент власти готовы выделить около 5,5 млрд рублей (такую же сумму планируют «потерять» из-за перекрытия канала). В рамках федеральной целевой программы на эти средства собираются провести реконструкцию гидроузлов и трубопроводов, а также построить защищающие от подтоплений сооружения, укрепить берега рек и скорректировать их русла. Всего же, по словам директора департамента государственной политики и регулирования в области водных ресурсов Минприроды РФ Дмитрия Кириллова, в рамках федеральной программы по

развитию Крыма до 2020 года собираются перечислить на эти цели еще около 60 млрд рублей.

На место пресной приходит морская

В Крыму начали активно расширять использование подземных вод. Однако специалисты считают это временным решением проблемы. Профессор географического факультета ТНУ им. В. И. Вернадского Август Олиферов предупреждает:

– К использованию воды из скважин надо относиться с осторожностью. Если капитально выкачать пресную воду из них, то ее там заменит морская.

Историки напоминают: в Крыму уже пробовали бурить скважины в начале прошлого века. Однако из-за возникших проблем (пустоты заполняла морская вода) приняли решение о строительстве канала. Хотя для обеспечения водой жителей ресурсов скважин,

фических последствий это не повлечет, но сельское хозяйство и промышленность требуют иных вариантов. Еще одно предложение –

разумеется, хватит и катастро-

строительство накопительных прудов. Водоемы должны будут наполняться из естественных источников. Этот вариант тоже не решит проблему полностью, однако хотя бы позволит сельскому хозяйству Крыма существовать. Вдобавок планируют опреснение морской воды. Установки обещают поставить в полусотне приморских поселков полуострова, однако опреснение морской воды можно назвать скорее экспериментом. Метод этот достаточно спорный и затратный. Российские ученые отмечают, что воздействие опресненной воды на живые организмы тоже пока до конца не изучено. А некоторые исследователи и вовсе считают ее употребление недопустимым.

Сказать однозначно можно одно: проблем с обеспечением питьевой водой в Крыму не будет. Наполненность южных и западных водохранилищ уже это гарантирует. Весенние осадки и притоки должны и вовсе обеспечить крымчан водой на весь год. Плюс скважины.

Однако многое зависит и от самих крымчан. Воду нужно просто-напросто экономить, она дороже золота.

Сергей ЗАХАРЧЕНКО.

ЗАКОН | Проверка на дорогах

«Легалы» и «нелегалы» оказались в одинаковых условиях

Крымских таксистов штрафуют, потому что у чиновников нет процедуры регистрации

ез «штрафа» в кармане индивидуальные перевозчики не могут выйти на линию, по крайней мере, в некоторых городах республики, где гаишники пользуются законодательными нестыковками «переходного периода».

Нет шансов выйти из тени

После перехода Крыма в РФ наши таксисты должны были зарегистрироваться в качестве индивидуальных предпринимателей и пройти процедуру легализации. В нее входит масса условий: от постановки на учет в налоговой, оплаты госпошлины до техосмотра и обязательного альными фонарями и пр.

Завершенной процедура считается после получения в Минтрансе Крыма разрешения для осуществления деятельности по перевозке пассажиров (в соответствии с постановлением правительства РФ № 112). То есть нет разрешения – нет и возможности легально работать, даже если таксист платит налоги.

Но если, к примеру, в Москве портал госуслуг предлагает получить заветное разрешение бесплатно в течение 10 дней, не выходя из дому, то в Крыму получить разрешение пока нельзя. Процедура зашла в тупик, хотя вопрос: за- штраф только в случае напед, когда на том же портале госуслуг Москвы есть готовый бланк разрешения?



Фото: Сергей ПЛЕХАНОВ

ниманием, отпуская води-

телей, у которых практи-

чески полный пакет доку-

Напряженная ситуация

создалась в Красноперекоп-

ске. В ходе встречи с руко-

водством города выяснился

любопытный факт: нашелся

таксист, который решился

легализоваться, зарегистри-

ментов на деятельность.

Таксисты Красноперекопска на встрече с начальством городской полиции, ГАИ и главой города Валентиной Финиковской возмущались: некоторые из них ждут разрешения на деятельность

В результате «легалы» и «нелегалы» оказываются в одинаковых условиях, когда их отлавливают гаишники, составляют протокол, выписывая непомерные штрафы. И даже официальный временный коллапс не спасает «легалов» от плановых проверок ГАИ. Интересная получается ситуация: люди платят налоги и при этом не имеют права работать. А ведь в такой ситуации юристы подтверждают, что суд или должностное лицо может выставить чем выдумывать велоси- личия вины! Возникает вопрос: в чем вина таксистов, если соответствующий за- чают, что в Симферополе кон еще не принят. Как по- и Джанкое гаишники от-

с ноября 2014 года.

Минтранса, документ уже разработан и Закон «Об организации транспортного обслуживания населения легковыми такси в Республике Крым» будет принят уже к концу марта. С документом можно ознакомиться на правительственном портале по ссылке http:// mtrans.rk.gov.ru/rus/file/pub/ pub_237282.pdf. Также в Минтрансе посетовали на то, что заявлений от таксистов поступает очень мало, в сравнении с тем, сколько предпринимателей реально занимаются этой деятельностью. Сдать заявления можно по адресу: г. Симферополь, ул. Киевская, 81. Информацию уточнить по телефону: 51-81-80.

Региональный интерес?

Кстати, таксисты отмеяснили нам в пресс-службе носятся к ситуации с по-

ровался в налоговой, заплатил в Пенсионный фонд, не смог только получить разрешения от Минтранса. Пикантность ситуации в том, что как раз он был тем человеком, которого полиция срочно оштрафовала на 5 тысяч рублей из-за отсутствия разрешения.

Валентин Говзан, член общественного совета Красноперекопска, объясняет:

– Тот факт, что вас остановил инспектор и составил протокол, можно обжаловать на одном простом основании. Существует Закон РФ № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля». Там написано, что предпринимателей, которые зарегистрировались, в течение трех лет не могут проверять планово. А крымские и севастопольские предприниматели (не юридические лица) считаются вновь зарегистриро-

в соответствии с Федеральным законом № 96-ФЗ от 21.04.2011 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» разрешение должно находиться в салоне легкового такси и предъявляться по требованию пассажира, должностного лица уполномоченного органа или сотрудника государственной инспекции безопасности дорожного движения (ч. 7 ст. 9 Закона № 69-Ф3). Отсутствие при себе такого разрешения влечет административный штраф на водителя в размере пяти тысяч рублей (ч. 2.1 ст. 12.3 Кодекса РФ об административных правона-Работа вообще без раз-

Хотя юрист Екатерина

Любченко считает, что

решения является незаконным предпринимательством и может повлечь административную ответственность по статье 14.1 КОАП РФ.

Ольга НАГОРНАЯ.

ПИШЕТ ЧИТАТЕЛЬ Два вопроса

Свяжите нас с больницей! И откройте отделение банка

Мы, жители-пенсионеры микрорайона Загородный, просим Симферопольскую гор-администрацию (управление автотранспорта) пересмотреть проект по реорганизации сети общественного автотранспорта и включить в него новый муниципальный маршрут: «Загородный -7-я горбольница». Кроме того, отменили несколько наших маршрутов: 74, 87, 83. Микрорайон сильно разрастается, строят большой детский сад, новый жилой дом, население увеличивается, а транспорта явно не хватает. Троллейбусов тоже стало мало: № 13 ходит крайне редко! Дождать-

ся его практически невозможно, а расписание никто не знает.

Простите за настойчивость, но мы не знаем, к кому обращаться. Поэтому второй вопрос: нельзя ли в нашем микрорайоне организовать отделение банка РНКБ (хотя бы маленькое)? Пенсионерам не пришлось бы ездить в город, чтобы заплатить любые платежи.

Заранее благодарны за оказанную в будущем помощь.

По поручению жителей района Виктория НЕЗГОДЗИНСКАЯ, Валентина САЛТАН и другие.

ВЫСШЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ | По новым правилам

Слепое пятно на вузовской карте

На новом информационном ресурсе крымские высшие учебные заведения не числятся. Забыли?

В интернет-пространстве 2 мар- информации ни об одном крымта начал работать уникальный информационный ресурс для будущих абитуриентов «Вузы России: навигатор абитуриента-2015» с подробными данными о 418 государственных и 103 негосударственных вузах страны.

Нас нет, потому что лицензируемся

Интерактивную базу данных при поддержке Общественной палаты РФ создало Агентство социальных исследований «Социальный навигатор». Примечательно, что она позволяет абитуриентам, не выходя из дома, узнать всю необходимую информацию по каждому направлению обучения в каждом конкретном вузе. Например, стоимость обучения на платной основе, количество абитуриентов, зачисленных в прошлом году, их средний балл ЕГЭ и баллы самого слабого из зачисленных на это направление. Таким образом, «навигатор» дает абитуриентам и их родителям возможность легко сориентироваться, сравнить условия приема в вузы и выбрать наиболее подходящий по качеству образования и стоимости обучения. Кстати, на том же ресурсе (http://4ege.ru/abiturient/) создатели предложили старшеклассникам демоверсии ЕГЭ (единого госэкзамена) по всем предметам.

Одна деталь удивляет: в «На-

ском вузе, будто в Крыму негде получить высшее образование... Не в упрек будет сказано, но в уникальной базе данных Крым как субъект российской Федерации остался «слепым пятном», там нет даже опции «Крымский федеральный округ», хотя приличное «меню» вузов у республики имеется. Создатели информбазы уточнили, что в навигатор вошли вузы, которые с ноября по декабрь 2014 года опубликовали на своих сайтах списки зачисленных студентов. Но если взять, к примеру, Таврическую академию Крымского федерального университета имени В. И. Вернадского, то приказы о зачислении здесь опубликованы и находятся в свободном доступе.

Наталья Гончарова, министр образования, науки и молодежи РК, объяснила: это потому, что наши крымские вузы сейчас проходят процедуру лицензирования. Она по некоторым специальностям закончится буквально через 10 дней. И постепенно вузы будут входить в эту базу.

Вторая волна

Что касается приемной кампании 2015 года, то в России она будет иметь свои особенности в соответствии с приказом Минобразования и науки РФ № 839. На заметку тем, кто хочет поступать в российские вузы: зачисление по-прежнему будет проходить вигаторе абитуриента-2015» нет в два этапа, но уже без списков



как крымские вузы пройдут процедуру лицензирования, их включат в общероссийскую

абитуриентов, рекомендованных к зачислению, в которых указывались проходные баллы на первую и вторую волну. Их заменят списки, где фамилии абитуриентов будут в порядке убывания баллов, с детализацией последних по каждому предмету. При этом в первую волну (с 30 июля по 3 августа) вузам нужно будет заполнить абитуриентами 80% конкурсных мест. Во вторую волну (с 4 по 6 ав-

Даже навскидку понятно, что для абитуриентов и их родителей процедура станет более нервозной. При такой системе просчитать ситуацию, где у них

густа) – еще 20% мест.

шансов больше, окажется сложнее: одновременно придется следить за списками во всех вузах, куда поданы документы. Как говорят эксперты, по сути, будет работать правило: кто в первую волну подаст оригинал документов и попадет в эти 80%, тот будет зачислен. Те же, кто остался за бортом, смогут участвовать во второй волне. При этом во вторую волну могут прийти люди, которые имеют более высокий балл, чем те, кто прошел в первой волне.

Тем не менее крымский министр Наталья Гончарова уточняет: вступительная кампания

2015 года для Крыма будет проходить так же, как в 2014-м. У нас только два высших учебных заведения России, которые имеют отдельный статус, что прописано и в Федеральном законе «Об образовании», – это МГУ и Федеральный Санкт-Петербургский университет... Вот только они на сегодняшний день еще пока выставляют в своих правилах приема обязательную сдачу ЕГЭ и для крымских выпускников школ. Тем не менее, как заверяет министр, это еще не окончательный вариант правил приема.

Ольга НАГОРНАЯ.

КРИМИНАЛ/ПРОИСШЕСТВИЯ РУБРИКУ ВЕДЕТ СВЕТЛАНА СЕРГИЕНКО



Шоколад и сковородки

Воруют не кусок хлеба или кошельки, а то, без чего вполне можно обойтись

Накануне празднования Международного женского дня ранее судимый житель крымской столицы посетил крупный супермаркет. Но вот платить за товар не собирался, судя по записям камеры видеонаб-

Мужичок втихаря забрал с полки и спрятал в пакете... 22 плитки элитного шоколада аж на шесть тысяч рублей. Сотрудники охраны понаблюдали за его действиями на мониторе видеокамеры и нажали тревожную кнопку вызова правоохранителей.

Когда наряд вневедомственной охраны прибыл на место происшествия, посетитель уже активно спорил с охраной и пытался все же вынести свою добычу из торгового центра. В итоге он оказался в Киевском РОВД, а сладкий продукт был возвращен на полки магазина.

А вот керченского магазинного воришку задержали и сдали полицейским сами покупатели, став свидетелями кражи. Местный житель средних лет схватил с полки торгового зала магазина бытовой техники... две сковородки и попытался с ними скрыться. А поскольку спрятать столь громоздкий товар ему было просто невозможно, бдительные покупатели задержали злоумышленника с поличным в руках и передали его подъехавшему наряду патрульно-постовой службы.

В ходе проверки личности неудавшегося вора выяснилось, что были в его биографии и более удачные эпизоды: ранее он совершил серию краж на Центральном рынке Керчи, в чем и признался. Оказалось, что вор уже был судим, отбывал свой срок также за совершение краж.

Сосед к соседу ходил на «беседу»...

Разговоры были исключительно не по злобе, а по пьяни

Симферопольцы так активно праздновали Международный женский день, что передрались с соседями.

По крайней мере, трижды за день 8 Марта экипаж правоохранителей выезжал на соседские разборки, ис- му в предплечье, был непроникаюполненные, словно под копирку: му- цим и никаких жизненно важных оржики дрались не по злобе, а в состоя-

нии алкогольного анабиоза. В итоге у избитых «по-соседски» пострадавших – ушибы, синяки и черепно-мозговые травмы. Впрочем, не обошлось и без поножовщины, благо, удар ножом пришелся пьяному потерпевшеганов не задел.

Разбой по понятиям

«Бойцы» вспоминают минувшие дни и начинают «взаиморасчеты»

Как рыбак рыбака видит изда- нег в счет возмещения ущерба. Одлека, так и судимые граждане узнают своих практически безошибочно и встречаются неслу-

Во время такой неслучайной встречи житель симферопольской окраина Украине, теперь должны мне де- скрылись.

нако троица решила, что с ними поступили «не по понятиям», и вечером пришла к гражданину домой, чтобы окончательно выяснить отношения. В итоге хозяин домовладения вместо того, чтобы получить деньги за когда-то сожженный дом, лишилны предъявил претензии к троим та- ся собственных наличных: незваные ким же ранее судимым гражданам: гости забрали из его дома почти тримол, вы недавно спалили мой дом надцать тысяч рублей и успешно

Невезучие

Начинающий воришка встретился с легкомысленной девушкой, и обоим не повезло

Трудно сказать, почему молодая жительница Симферополя носила всюду свой паспорт в руках вместо того, чтобы держать его в сумочке либо дома в шкафу.

В общем, на нее, державшую в одной руке паспорт и мобильный телефон, напал начинающий уличный грабитель и забрал сразу и аппарат, и удостоверяющий личность документ.

Скорее всего, если бы вор позарился только на телефон, девушка и не по-

шла заявлять в полицию: мобильники давно фигурируют в качестве основного предмета краж, а находят их довольно редко. Но тут, представив, сколько сил и времени уйдет на восстановление документа, потерпевшая все же обратилась к правоохранителям. И не зря: 19-летний грабитель был задержан в тот же день с чужим телефоном, который уже собирался продать. Полицейских молодой воришка уверял, что «пошел на дело» впервые и больше не будет...

Мотыль уголовный

Оказывается, наживка для ловли рыбы ценный биологический ресурс

Вполне могут лишиться и промысла, и водного транспортного средства жители Красноперекопска, которые активно занимались добычей мотыля (личинок хирономид) в акватории Киятского озера.

Недавно межрайонная прокуратура провела проверку по факту незаконной добычи биологических ресурсов, и по результатам уже возбуждено уголовное дело. Как выяснилось, группа местных граждан-рыбаков «с исполь-

зованием запрещенных орудий лова» незаконно добыла аж 250 килограммов вышеуказанных личинок. А специалисты подсчитали, что ущерб от незаконной ловли мотыля составил свыше 80 тысяч рублей. Уголовное дело возбуждено по части 3 статьи 256 УК РФ (незаконная добыча водных биологических ресурсов в крупном размере, совершенная по предварительному сговору группой лиц с применением самоходного транспортного плавающего средства).

Украл пожертвования и попался

Безбожник забрал из храма коробку с собранными деньгами

В Бахчисарае наконец сотрудники ку, предназначенную для пожертвоваполиции задержали местного жителя, который вполне обоснованно подозревается в краже по-Богатое Ущелье.

37-летний гражданин задержан на автостанции Бахчисарая за то, что 26 февраля из помещения мечети вынес короб-

ний, в которой к тому моменту было уже около восьми тысяч рублей.

Оказалось, что у вора довольно обжертвований из мечети в селе ширная криминальная биография: он не раз привлекался к уголовной ответственности за совершение грабежа, мошенничества, а также преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков.

KOPOTKO

Алкоголь украшает?

Согласно исследованию университета Бристоля, потребление алкоголя в небольшом объеме (примерно бокал вина) повышает привлекательность пьющего. Однако этот эффект пропадает при большем количестве выпитого. Испытуемым предъявлялись изображения людей: на одном снимке человек был полностью трезвым, на втором – употребившим 250 мл либо 500 мл вина. Фотографии выпивших один бокал вина были оценены как более привлекательные по сравнению с фотографиями трезвых. А вот людей, выпивших двойную дозу, никто не выбирал. Исследователи предполагают, что расширение кровеносных сосудов (и соответственно легкий румянец), связанное с алкоголем, придает лицу более свежий и здоровый вид. Небольшие дозы алкоголя могут также повышать настроение, что проявляется в легкой улыбке, сообщает medportal.ru.

Придумано лекарство от двойного подбородка

В американском управлении по санитарному надзору за качеством пищевых продуктов и медикаментов (FDA) единогласно одобрили лекарство АТХ-101, убирающее двойной подбородок, сообщает Reuters. Лекарство может стать первым официально одобренным препаратом, убирающим локализованные жировые отложения. Оно представляет собой препарат, который впрыскивается с помощью шприца под кожу и разрушает жировую ткань, оставляя другие ткани нетронутыми. Какой будет стоимость инъекции, компания-производитель пока не объявила. Клинические испытания АТХ-101 уже завершены.

Найден ген путешественников

Люди делятся на две категории: те, кому неинтересно покидать дом, и те, чья охота к перемене мест не удовлетворяется никаким количеством отпусков и поездок. Некоторые ученые считают, что тяга к путешествиям может быть обусловлена генетически, и полагают, что за это отвечает особый ген DRD4-7r, названный «геном жажды странствий». По оценкам исследователей, этим геном обладают около 20% людей и он чаще встречается в тех обществах, история которых включает более дальние и длительные миграции. Правда, противники этой теории уверены, что нечто настолько сложное, как исследовательское поведение человека, нельзя свести к единственному гену, пишет medportal.ru.

Мы болеем гриппом раз в пять лет

Взрослые люди болеют гриппом в среднем раз в пять лет, сообщила международная группа ученых. Несмотря на то что многие чувствуют себя плохо значительно чаще, как правило, в этом виноваты другие инфекции, считают специалисты. В исследовании приняли участие 150 человек в возрасте от 7 до 81 года. Всех добровольцев проверили на наличие антител, чтобы выявить, были ли они когда-то инфицированы вирусом гриппа и как часто это происходило. Оказалось, что в среднем дети болеют гриппом раз в два года и с возрастом инфицирование происходит реже. Например, в возрасте 30 лет грипп диагностируется в среднем два раза за десятилетие, пишет medicinform.net.

■ ОПАСНЫЙ НЕДУГ | Найти и обезвредить



По мере прогрессирования «картинка», становится

Фото: doctor-shilova.ru

Тысячи крымчан рискуют ослепнуть навсегда

Если не будут проверяться на глаукому и правильно лечиться

По словам Нанули Ивано-

вой, заведующей кафедрой

офтальмологии медицинской

академии им. Георгиевского,

главная причина глаукомы –

это повышенное внутриглаз-

ное давление. Когда оно по-

вышается выше нормы, бы-

вает легкое затуманивание

зрения, особенно после уста-

лости. Могут появляться ра-

дужные круги при взгляде на

источник света. Это особен-

но заметно тем, кто водит

машину: в темноте или в су-

мерках они иногда видят ра-

дужные круги вокруг вклю-

ченных фар встречной ма-

шины. Настороже нужно

быть и тем, кто, страдая от близорукости, вынужден ча-

сто менять очки — это тоже

может быть признаком глау-

комы. Ну и, конечно, очень

внимательными к себе нуж-

аждый десятый заболевший глаукомой становится слепым. И вернуться из этой абсолютной слепоты не помогут никакие операции – это уже на всю жизнь. Спасти зрение при глаукоме можно только одним способом: вовремя «перехватить» болезнь и не дать ей дойти до печального финала.

Радуга вокруг фар

В Крыму на учете состоит почти 10 тысяч человек с диагнозом «глаукома». И это только вершина айсберга – многие живут, даже не подозревая, что попали в беду. Дело в том, что при глаукоме центральное зрение долгое время остается хорошим грубо говоря, прямо перед собой человек видит нормально. Однако боковое зрение ухудшается: поле зрение сжимается, как шагреневая кожа. И происходит это неза-

– В прошлом году мы взяли на учет 655 человек с глаукомой. И 20% из них – с 4-й стадией, то есть уже слепые. Причем эту слепоту люди иногда обнаруживали случайно: закрыл один глаз – и понял, что второй не видит. но быть людям, у кого эта бо-Однако на профосмотрах мы чуть ли не силой заставляем измерить внутриглазное давление (при глаукоме оно повышенное. - Авт.), обычно все отказываются, - посетовала Любовь Ярошева, главный внештатный офтальмолог Минздрава РК.

У развивающейся глаукомы есть характерные признаки, но порой они настолько незначительны, что на них не обращают внимания.

лезнь есть в роду – увы, глаукома носит наследственный характер.

Красивые глаза

Если кто-то из близких родственников страдает глаукомой, то с 20-летнего возраста человеку нужно хотя бы дважды в год измерять внутриглазное давление и проверять зрительные функции. Если такой наследственности нет, то офтальмологи советуют регулярно мерить внутриглазное давление по-

– Существует очень коварная форма глаукомы, при которой внутриглазное давление у человека нормальное. Чаще всего так бывает у гипотоников, ведь глазное давление связано с артериальным. Поэтому диагноз «глаумы выставляем не ния, но и на основании тех клинических изменений, копроисходят внутри – пояснила Нанули

Справочная «Газеты»

Куда пойти провериться

Во всех государственных клиниках на глаукому обследуют бесплатно. Первичное обследование проводит офтальмолог в поликлинике по месту жительства. Кроме того, бесплатно измерить внутриглазное давление и получить высокопрофессиональную консультацию можно на кафедре офтальмологии медакадемии им. Георгиевского. Те, у кого выявлена глаукома, ставятся на учет в глаукомные кабинеты. В Крыму таких кабинетов шесть: в Ялте, Евпатории, Керчи, Феодосии, Джанкое и Симферополе.

Глаукома развивается с возрастом, но она может поражать и совсем юных, и даже малышей. Бывает врожденная глаукома, чаще всего она имеет наследственный характер или может появиться, если мама серьезно переболела время беременности. (Опасны свинка, краснуха, полиомиелит, тиреотоксикоз, дефицит витамина А.) У таких детей обычно очень большие красивые глаза, которые вызывают всеобщее восхищение. Но эти большие глаза могут быть весьма проблематичны, такого ребенка обязательно должен осмотреть оф-

Глаукома – хроническая болезнь: если поставлен такой диагноз, то это уже навсегда, человеку нужно лечиться всю жизнь и постоянно наблюдаться у врача. И очень важно, чтобы больные следовали указаниям доктора.

– Мы часто слышим: «Вот, я покапал неделю, а толку никакого, зрение лучше не стало, так зачем мне капать такие дорогие капли?» Да, все верно, лучше зрение не станет, но оно сохранится. А если не капать, тогда человек ослепнет. В некоторых случаях капель недостаточно нужна операция. После нее зрение немного ухудшится, потому что ослабленные клетки отомрут окончательно. Но здоровые останутся и дадут возможность человеку видеть, – рассказала Любовь

Ярошева. Татьяна ШЕВЧЕНКО.

■ПОГОДА | Четверг, 12 марта

По данным синоптиков, на полуострове в ближайшие дни температура воздуха составит +4 градуса ночью, +7...+9 градусов днем. Пасмурно, возможен мелкий дождь, который усилится к вечеру.

САМОЧУВСТВИЕ

Сегодня в течение дня магнитосфера будет находиться в состоянии покоя. У метеочувствительных людей нет повода для беспокойства.



Атмосферное давление:

737 mm

ДАТЫ

1365 г. – основан Венский университет, один из трех старейших университетов Европы.

1839 г. – впервые, на премьере балета использована «пачка» – пышная многослойная балетная юбка.

1918 г. – Москве возвращен статус столицы России.

1940 г. – подписан договор о завершении 105-дневной советско-финской войны.

ИМЕНИНЫ

Яков, Макар, Тимофей, Петр, Юлиан, Сергей, Михаил,

РОДИЛИСЬ

Владимир

Вернадский,

русский есте-

мыслитель и

деятель. В

– ректор

общественный

1920/1921 году

Таврического

университета.





1937 Зураб Соткилава, грузинский и российский оперный певецтенор, педагог, народный артист CCCP.



1946

Лайза Миннелли, американская певица и актриса, обладательница премии «Оскар». Лучшие фильмы – «Кабаре», «Нью-Йорк-Нью-Йорк».

ДАВНЯЯ НОВОСТЬ

Евпатория, 12 марта 1913 г.

Наша пыль

Неделю стоит великолепная солнечная погода, и пыль, не говоря уже об окраинных немощеных улицах, буквально облаками стоит на Лазаревской, Земской, Фонтанной и других центральных улицах, поливка которых начинается обычно только в мае месяце. Где же все разговоры о борьбе с пылью, раздававшиеся и в обществе врачей, и в городской думе?

(Из газеты «Южные ведомости».)

АНЕКДОТЫ

- У вас кот сильно газированный.
- Почему?

– Его когда трясешь, он шипит.

Моя комната – это мое королевство. Мое королевство Свинарния.

Простая инструкция для создания вечного двигателя: я

РЕПОРТАЖ | Холод лечит

У «моржа» взгляд ярче, а шуба тоньше

Так считают любители зимнего плавания. «Газета» наблюдала за массовым заплывом в Алуште

Небо хмурилось, по набережной гулял холодный ветер, но неприятные сюрпризы погоды не смогли испортить настроение «моржам». Около ста любителей зимнего плавания прибыли в Алушту на республиканский слет.

Впервые на большом сборе неунывающих экстремалов дебютировали команда клуба «Скиф» из Феодосии и «Золотая рыбка» из Симферополя. Севастополь представляли «Морские котики» и «Морж СССР». Гордо реяли флаги сакского клуба «Пингвин» и евпаторийского «Моржа». Звучала ликовали. музыка, штормовыми волнами буянило море. Организаторы мероприятия обещали сделать слет любителей зимнего плавания традиционным, хотя хозяева

машнюю команду на массо-

вый заплыв. Любители зимнего плавания – великие оптимисты, волевые, но в чем-то бесшабашные люди. Молодые и пожилые, они веселой гурьбой сиганули в холодные волны. Ух! Зрители озябли еще больше – купальщики

О своем хобби фанаты ледяного экстрима могут говорить бесконечно, пропагандируя философию закалива-

– Не мыслю для себя иноне смогли выставить до- го образа жизни, – воскли- клубе...

цает 62-летняя Алла Зарицкая из Евпатории. – Каждое утро бегу к морю. В любую погоду купаюсь. Вода бодрит и от всех хворей лечит, телесных и душевных. У настоящего «моржа» взгляд ярче, а шуба тоньше.

- Наш «Пингвин» считается лучшей общественной организацией в Саках, - говорит Людмила Чижанова. – В прошлом году клубу исполнилось 30 лет. Мы и на международных соревнованиях выступали. Купаться ездим вместе, а нас 35 человек в



это обстоятельство не испугало крымских «моржей» во время массового – Мы купались зимой в Мо- ем, и никто не болеет. Бодрость боитесь замерзнуть, схватить скве, Санкт-Петербурге, Пен- после процедур необыкновен-

насморк, тем больше вероятность, что это случится. Закончился слет в Алуште посиделками за сладким сто-

лом с горячим чаем.

Сергей МАЛЬГАВКО,

фото автора.

Алушта.

мило, но

Море штор-



Государственному унитарному предприятию «Редакция «Крымской газеты» для работы на постоянной основе требуются: КОРРЕСПОНДЕНТ (коммуникабельность. оперативность, опыт работы и чувство юмора приветствуются);

КОРРЕКТОР (грамотность, усидчивость, внимательность и зоркие глаза); **ЮРИСТ** (знание российского законодательства в области СМИ, хозяйственной деятельности, судебная практика).

По вопросам трудоустройства обращаться: г. Симферополь. ул. Козлова, 45a, к. 205., тел. (0652) 70-71-82. Ждем ваших резюме по электронной почте: redakciya@gazetacrimea.ru

Подписка 2015

Подписавшись до 25 марта, вы будете получать газету с 1 апреля!

Ежедневный выпуск: подписной индекс: подписной индекс: подписной индекс:

льготная подписка

для предприятий

1 мес. - 88,43 руб. 1 мес. - 91,43 руб. 1 мес. - 96,43 руб. 3 мес. - 265,29 руб. 3 мес. - 274,29 руб. 3 мес. - 289,29 руб. 6 мес. - 530,58 руб. 6 мес. - 548,58 руб. 6 мес. - 578,58 руб. 9 мес. - 795,87 руб. 9 мес. - 823,14 руб. 9 мес. - 867,87 руб.

Главный редактор:

Выпускающий редактор:

Руслан Налбантов, Елена Васильева

истерство внутренней политики, информации и связи Республики Крым

Издатель и редакция: Государственное казенное учреждение Республики Крым «Редакция газеты «Крымская газета»

Адрес издателя и редакции: 295011, Симферополь, ул. Козлова, 45а. E-mail: info@gazetacrimea.ru

Отпечатано в ГУП РК «Издательство и типография «Таврида», г. Симферополь ул. Генерала Васильева, 44.

массовых коммуникаций (Роскомнадзор). Заказ 0374 | Тираж 8 057 экз

Подписано в печать в 18.00. Фактически в 18.30.

Свидетельство о регистрации средства массо-

вой информации ПИ № ФС77-60505 от 30 декабря

2014 г., выдано Федеральной службой по надзору

зе, - перечисляет подвиги ная. Больше скажу: от холод-

«Морских котиков» бывалый ной воды невозможно забо-

севастопольский «морж» Лео- леть. Если, конечно, не сидеть

нид Сарский. – В Черном море в ней полчаса. А вот вылечить-

зимой температура опускается ся – запросто. Простуда – наша

до 2-3 градусов, но мы плава- дань страху. Чем больше вы

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономических, социологических и других данных, собственных имен, географических названий. Редакция в переписку с читателями не вступает. При перепечатке материалов ссылка на «Крымскую газету» обя зательна. Точка зрения авторов публикуемых материалов может не совпадать с позицией редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет. «Хороший пример», «Знаковое событие, ∞ — материалы публикуются на коммерческой основе

ПОДПИСНЫЕ ИНДЕКСЫ: 61055 - для физических лиц 21715 – льготная подписка

21724 – для юридических лиц

